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Θζμα: «Αποκατάςταςη τησ αδικίασ για  αδιόριςτουσ επιτυχόντεσ του διαγωνιςμοφ του ΑΕΠ 
2008.» 
 

Με τθν υπ’ αρ. 527/2015 απόφαςθ τθσ Ολομελείασ του Συμβουλίου τθσ Επικρατείασ 
κρίκθκε ομόφωνα ότι ςτουσ διοριςμοφσ ςτθν εκπαίδευςθ κατά το χρονικό διάςτθμα από το 
ςχολικό ζτοσ 2009 – 2010 ζωσ και 2013 – 2014 διορίςτθκαν εκπαιδευτικοί που δεν είχαν 
ςυμμετάςχει ςτον γραπτό διαγωνιςμό του ΑΣΕΠ ζτουσ 2008 (ι που ςυμμετείχαν και απζτυχαν) και 
ςτερικθκαν το διοριςμό ςε αντίςτοιχο αρικμό εκπαιδευτικϊν, επιτυχόντων του διαγωνιςμοφ 
αυτοφ, με πολφ υψθλζσ ςειρζσ κατάταξθσ ςτον πίνακα του ΑΣΕΠ. 

Σε ςυνζχεια τθσ απόφαςθσ αυτισ και μετά από ςειρά αποφάςεων του Διοικθτικοφ Εφετείου 
Ακθνϊν, ψθφίςτθκε το άρ. 73 του ν. 4589/2019 δυνάμει του οποίου διορίςτθκαν 423 
εκπαιδευτικοί από τουσ επιτυχόντεσ αυτοφσ, οι οποίοι είχαν αμετάκλθτεσ δικαςτικζσ αποφάςεισ.              
Ωςτόςο, ενδιάμεςα – ςτθ ςειρά κατάταξθσ – ςτουσ παραλειφκζντεσ επιτυχόντεσ και τουσ 423 
τελικϊσ διοριςμζνουσ, ευρίςκεται αρικμόσ εκπαιδευτικϊν με υψθλότερθ βακμολογία, οι οποίοι 
δεν είχαν προςφφγει ςτθν Δικαιοςφνθ διότι δεν γνϊριηαν και δεν άςκθςαν τα δικαιϊματα που 
απζρρεαν απ’ τθν απόφαςθ τθσ Ολομελείασ, ϊςτε να εκδϊςουν και αυτοί αμετάκλθτεσ αποφάςεισ 
όπωσ οι ςυνάδελφοί τουσ, αλλά υπζβαλαν μεταγενζςτερα αιτιςεισ διοριςμοφ ενϊπιον τθσ 
Διοίκθςθσ. 

Επειδή ςυναφι ηθτιματα, και μάλιςτα χωρίσ τθν ςθμερινι κάλυψθ των κετικϊν δικαςτικϊν 
αποφάςεων, ζχει αντιμετωπίςει θ Πολιτεία και ζχει αποκαταςτιςει υπαλλιλουσ, οι οποίοι 
παρζμεναν αδιόριςτοι, παρότι ςυνάδελφοί τουσ με χαμθλότερεσ βακμολογίεσ ςτον ίδιο 
διαγωνιςμό μ’ αυτοφσ, είχαν διοριςτεί. 
Ειδικότερα : 
α) Με νομοκετικι ρφκμιςθ διορίςτθκαν οι επιτυχόντεσ του γραπτοφ διαγωνιςμοφ του 1994 που 
δεν είχαν προςλθφκεί. 
β) Ήδθ από το 2005 ο ν. 3320/2005 ζδωςε τθ δυνατότθτα ςε όςουσ αδιόριςτουσ επιτυχόντεσ του 
γραπτοφ διαγωνιςμοφ του ΑΣΕΠ 1998 δεν είχαν δικαςτικζσ αποφάςεισ, να ςυμμετάςχουν και αυτοί 
ςτθ διαδικαςία αποκατάςταςθσ και κακόςον είχαν διοριςτεί υποψιφιοι με χαμθλότερεσ 
βακμολογίεσ. Με τθν εν λόγω ρφκμιςθ διορίςτθκαν τελικά 500 ακόμα περίπου υποψιφιοι. 
γ) Στθ ςυνζχεια για τθν πλιρθ και ολοςχερι αποκατάςταςθ των υπόλοιπων αδιόριςτων 
επιτυχόντων του διαγωνιςμοφ του ΑΣΕΠ 1998, με τον ν. 4369/2016 διορίςτθκαν όλοι ανεξαιρζτωσ. 
δ) Ομοίωσ και διαχρονικά θ Πολιτεία ζχει εξαντλιςει τουσ πίνακεσ επιτυχίασ ςε περιπτϊςεισ όπωσ 
των δικαςτικϊν υπαλλιλων όλων των διαγωνιςμϊν, των επιτυχόντων του πανελλινιου 
διαγωνιςμοφ ΑΣΕΠ ζτουσ 1995 κλπ. 

Ειδικά δε, ςτθ περίπτωςθ του τελευταίου γραπτοφ διαγωνιςμοφ ςτθ Παιδεία (ΑΣΕΠ 2008), 
επειδι ακριβϊσ καταργείται το απόλυτα αξιοκρατικό ςφςτθμα του γραπτοφ διαγωνιςμοφ και 
αντικακίςταται με άλλο, παρίςταται ανάγκθ να αξιοποιθκοφν οι επιτυχόντεσ και μάλιςτα 
παραλειφκζντεσ απ’ τισ διαδικαςίεσ διοριςμϊν. 
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Επειδή  επί του ηθτιματοσ ζχει αποφανκεί κετικά ο Συνιγοροσ του Πολίτθ με ςχετικό 
πόριςμά του (βλ. 260558/53112/2019/29.10.2019 ΣτΠ) επιλαμβανόμενοσ κατόπιν 53 αναφορϊν 
και ζχουν κατατεκεί ςχετικζσ ερωτιςεισ τόςο από κυβερνθτικοφσ βουλευτζσ όςο και από 
ολόκλθρουσ ςχθματιςμοφσ τθσ αντιπολίτευςθσ για τθν οφειλόμενθ αποκατάςταςι τουσ. 

Επειδή πρόκειται για ςυνδυαςμό αφενόσ αποκατάςταςθσ ατομικϊν δικαιωμάτων και 
αδικιϊν αφετζρου εξυπθρζτθςθσ του δθμοςίου ςυμφζροντοσ με τθν αξιοποίθςθ επιλεγμζνου 
προςωπικοφ. 
 
Ερωτάςθε κα Τπουργζ 
 

1) Προτίκεςτε να αναλάβετε νομοκετικι πρωτοβουλία για εναρμόνιςθ με τισ δικαςτικζσ 
αποφάςεισ; 

2) Τι άλλο προτίκεςτε να πράξετε για τθν  αποκατάςταςθ των αδιόριςτων επιτυχόντων 
εκπαιδευτικϊν του γραπτοφ διαγωνιςμοφ του ΑΣΕΠ 2008 που ζχουν παραλειφκεί; 
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